

# ВОСПИТАНИЕ ИСТОРИЕЙ

Котласское городское отделение Всесоюзного общества охраны памятников истории и культуры — одно из самых крупных в области. Двенадцать тысяч его членов объединены в 61 первичную организацию. Они плодотворно работают, ведут поиск. Так, четыре года прошло с тех пор, как в Коряжме воздвигнут обелиск погибшим на фронтах Великой Отечественной. К 40-летию Победы на нем будут увековечены имена ста шести воинов, установили их активисты общества.

На учете у нас около тридцати памятников истории и культуры, в том числе тринадцать мемориальных досок. Будет еще один: на речном берегу началось сооружение скульптурной композиции, посвященной героям гражданской войны.

На что делаем главный упор в своей работе? На распространение знаний (особенно среди молодежи) о памятниках истории родного края. Используем с этой целью беседы, лекции, встречи с ветеранами войны и труда. За неполных три года прочитали немало содержательных лекций, провели беседы. Для оформления стендов выдвинули школам наборы фотографий памятников города. Вот уже второй год факультет краеведения на база историко-революционного музея готовит лекторов по истории родного края.

Появились и новые интересные формы работы. Например, «Недели пропаганды», устные журналы. В их программы включаем лекции и беседы в первичных организациях, показ документальных фильмов, выставки краеведческой литературы в библиотеках города, оформление тематических плакатов, кон-

## ПОМНИТЬ И БЕРЕЧЬ

курсы рисунков о родном крае, викторину «Знаешь ли ты свой край» и другое.

Год от года улучшается лекционная пропаганда и непосредственно в первичных организациях нашего общества, особенно в школьных. Так, в школе № 3 регулярно проводятся беседы. А в школе № 76 оформлены альбомы «Памятные места Котласа» и «История улицы Ленина».

Первичная организация ВООПИиК педучазища вдумчиво воспитывает юношей и девушек в духе патриотизма, любви к северному краю. Возглавляет ее преподаватель Г. А. Салдина. Первый отличительный признак этой организации — массовость, 690 учащихся и 60 преподавателей являются членами общества. Сложилась и определенная система работы. Это знакомство с городом и поездки по стране, шефство над памятником погибшим в годы войны, возле которого проходят и посвящение в студенты, и прощание с училищем в день получения диплома.

По инициативе президиума городского отделения ВООПИиК недавно созданы (впервые в области) территориальные первичные организации при поселковых Советах в Коряжме и Вычегодском. В итоге активизировалась работа всех первичных организаций в этих поселках, улучшилась связь с городским отделением, легче стало координировать работу.

Продолжают открываться комнаты трудовой и боевой славы на предприятиях и в учебных заведениях. За корот-

кий срок они появились в школе-интернате № 2, на электромеханическом заводе, в локомотивном депо Сольвычегодск и на заводе силикатного кирпича. Здесь выделены добротные и светлые помещения, со вкусом оформлены многочисленные стенды и витрины. Языком документов и экспонатов воссоздана история предприятий, веки становления коллективов.

Недавно прошла девятая отчетно-выборная конференция городского отделения. Делегаты проанализировали работу, поделились опытом, наметили новые задачи, приняли конкретные решения. Красной нитью прошла мысль о достойной встрече 40-летия Победы. Президиум Котласского отделения ВООПИиК объявил смотр памятников и первичных организаций в честь Дня Победы, а также в честь 65-летия освобождения Севера от интервентов. Активисты общества включились в фотоконкурс, а также конкурсу на лучшую статью, очерк в местной печати.

К знаменательной дате все первичные организации оформят витрины или стенды, стенгазеты или альбомы о Героях Советского Союза — наших земляках. Активисты вагонного депо изготовили несколько мемориальных досок на дома, в которых живут ветераны Великой Отечественной.

Работы у котласских краеведов впереди много. Стремься внести свой вклад в патриотическое воспитание котлашан, мы всегда помним свой девиз: прошлое должно служить современности.

**Н. ШЕПТЯКОВ.**

Член президиума совета Котласского городского отделения ВООПИиК.